



Domnul ILIESCU a fost reales președinte al României

Cu sau fără clauză, pentru binele țării

ÎNVIŢĂTORI ŞI ÎNVIŢI, UNIŢI - VĂ !



COTIDIAN DE OPINIE ŞI INFORMAŢII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 730

MARTI, 13 OCTOMBRIE 1992

4 PAGINI - 10 LEI

Catacombele de la Mignon

Se pare că, după decembrie 1989, nici măcar să zugrăvim ceea ce era construit n-am fost în stare. Ce să mai vorbim de terminarea unor investiții, unele de importanță capitală pentru un oraș, cum este cazul blocurilor de locuințe. Că este așa, stau dovadă blocurile din zona Mignon. De jur-impresuror lor, totul pare șantier. Și este încă șantier, ce e drept, abandonat, pentru că blocurile sînt neterminate, deși în ele s-au mutat oameni încă din 1990. Găsești de toate: fiare, resturi de ciment și mortar, cabluri atîrnînd, iar printre încăperile ce ar fi trebuit să fie astăzi spații comerciale poți întîlni fel de fel de „resturi”. Conductele de apă caldă și rece, ca și cele pentru încălzire, dat fiind faptul că acești zeci de metri pătrați sînt descoperiți, sînt neizolate. Dacă la fîrnă dă un ger, aceste conducte crapă iar blocul va rămîne fără apă potabilă și fără

Rămășițe de la „împușcatul”

căldură. Mirosurile pestilențiale întregesc tabloul. Ai senzația că ai pătruns în catacombele de pe vremea „omului de Neanderthal”. Sub ochii nepăsători ai edililor ca și sub cei ai constructorilor care nu au terminat lucrarea, imobilele au intrat în... degradare. La nici trei ani de la muatrea locatarilor.

Pătrundem, la întîmplare pe una din scările imobilului ce se află la adresa „1 Decembrie” 124. Un afiș pus pe un tablou electric avertizează: „Votați MER!”. După care apare scris cu litere de o șchioapă, textul: „Un om curat, într-o țară curată, într-o lume curată!”. În jur, o mizerie cruntă. Deviza este însă scrisă. Pe scară, urecăm pe bijbiite, din lipsă de lumină. Descoperim, la lumina unei brichete, îm-

Horațiu ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Ce a respins electoratul

Dincolo de penibilul situației, învinuirile aduse electoratului român de cei care nu știu să piarda o competiție sau nu au puterea morală să recunoască valoarea superioară a adversarului nu sînt decît ultima încercare a înecatului de a se salva. Jocurile sînt făcute și, în politică mai mult decît în sport, nu poate să apară un miracol care să mai aducă vreo schimbare în ultimul moment, înainte de sfîrșitul partidei. Electoratul a meditat în tăcere, a ascultat cu răbdare ambele părți și a optat „după cum i-a dictat conștiința”, ca să folosim o expresie consacrată. Vom avea un Parlament mai sobru și stabil în gîndire, vom avea mai puține orientări colaterale, ca efect benefic al unui număr mai mic — dar suficient — de partide prezente în legislativ. Vom avea un președinte ales dintre cei doi candidați, care s-au dovedit vrednici să ajungă în faza finală iar electoratul va opta din nou, după cum îi dictează conștiința, știind că face o alegere de mare responsabilitate politică.

Ca să aflăm un răspuns la întrebarea „pentru ce a optat electoratul la 27 septembrie” — cu referire la partidele și formațiunile politice — este mai simplu să apelăm la metoda mult mai expresivă a negației: „Ce nu a votat?”. Ce nu a dorit electoratul să mai vadă în forul legislativ al țării? Ce a respins, determinînd o selecție atît de severă?

Cred — și poate că mulți cititori gîndesc la fel — că în primul rînd a fost respins amatorismul unor „creatori” de partide și lipsa lor de seriozitate, de maturitate politică. Pot fi date zeci de exemple. Partide care, de la înființare, cînd au avut obligația celor 251 de membri, nu au mai cîștigat adepți, dimpotrivă, au pierdut. Au mai fost respinse nesiguranța și lipsa de claritate în stabilirea de programe.

Prea multe partide au împrumutat, pentru platformele lor politice, obiective din platformele altora. Pînă la urmă, platformele lor au ajuns să semene cu covoarele de iută, puse de gospodine pe sîrmă, la uscat: cînd izbeai cu bătătorul, odată cu praful, cădeau aceleași formule și slogani politici, aceleași lozinci electorale.

A respins electoratul nostru demagogia. Ca să promiți e ușor, dar total nefolositor. E chiar dăunător. Promisiunea fără acoperire nu e decît ideologie, așa cum a fost interpretată de mulți gînditori, ca un reziduu politic. De ideologie, în sensul ce ne este prea cunoscut, ne-am săturat. Iar demagogia nu a făcut niciodată casă bună, cu omul care trăiește doar din munca sa.

Ar fi încă multe de spus despre ceea ce a respins electoratul. Actualul Parlament a pornit la drum, în 1990, cu mulți lideri care s-au scîldat în cite două, trei ape, ca și cu unii lideri cărora nu le-au făcut decît apele tulburi, murdare. Se pare că nu ne vom mai întîlni cu mulți dintre ei, iar această bucurie a selecției, ne-a făcut-o electoratul nostru, acum învinuț, pe nedrept, ba de lipsă de educație politică, ba de ignoranță. Este ultima dovadă că cei ce învinuiesc poporul nu au ce căuta într-un for menit să facă legi pentru popor!

Desigur, din Parlament vor lipsi personalități care singure au decis să nu mai participe la viața politică. Vor lăsa în urma lor un gol. De asemenea, este posibil ca și printre cei nou soșiți, să se strecoare amatori de ape turburi. Trăim însă speranța că ei nu vor domina viața politică și vor fi doar niște hilane apariții la microfon, care se vor înscrie între penibilul și amuzamentul nelipsit din nici un Parlament al lumii moderne.

Ion MUSTAȚĂ

OPOZIȚIA

a avut neșansă.

Poate altă dată!

Acum a fost ...

CEASUL RĂU.

PISICA 13



110 ani de la naștere

ION AGÂRBICEANU

Printre scriitorii intrați în conștiința cititorilor și pe care programul școlar îl fixează pentru a fi studiați în clasele gimnaziului, se află și Ion Agârbiceanu, fiu al Apusenilor, autorul prozelor „Dorul lui Mos Miron” și „Fefe-lunga”.

De-a lungul anilor el a desfășurat o bogată activitate ecleslastică, ca preot în special, apoi literară, culturală și socială, condusând și publicații cum sînt „Patria”, „Transilvania”, „Tribuna”, fiind și unul dintre membrii fondatori ai Societății Scriitorilor Români, ales în 1955 membru de onoare al Academiei.

Ion Agârbiceanu s-a afirmat prin proza scurtă, debutul editorial semnându-se în 1903 cu volumul „De la țară”, urmat, apoi, de altele care impun titluri de solite, navele, povestiri cum sînt „Fefe-lunga”, „Fispanul”, „Lumină”, „Melancolie”, „Omul cu viață scurtă”, „Păcălelul”, „Jan-farmal”, cultivînd și romanul reprezentat prin „Arhanghelii”, „Legea trupului”, „Legea minții”, „Doroș”, „Căminara” etc.

El este și primul scriitor de romane care impune în literatura română limba minerilor în poezia autobiografică „Fefe-lunga” (1907) și în volumul „Dorul lui-

lor” (1909), proze care ne introduc într-o lume a legendelor, ale credințelor în vilve, scriitorul reunind trei mineri din Apuseni care vor depăna scurte povestiri despre semne care se arată băieților sub formă de glas ce strigă „aspru și răgușit” și sub chipul unor ființe umane, el vehiculînd concepția populară potrivit căreia acestea „sînt semne care, dacă le la în seamă băieșul, nu munceste în zadar”.

Dar cea mai amplă lucrare scrisă pe această temă este romanul „Arhanghelii” (1914 în volum), operă care deschide noi perspective romanului românesc modern. Prin romanul acesta, în primul rînd, el se manifestă ca scriitor realist, dar și un moralist în genul lui Slavici, vrînd să demonstreze că patima oarbă a îmbogățirii degradează conștiința, atrăgînd nenorociri asupra tuturor celor care s-au lăsat dominați de ea.

„Masivitatea creației, vasta ei geografie, varietatea tipologică și îndelungata sa prezență în literatură, scria Mircea Zăciu, îl impun pe Agârbiceanu drept unul dintre prozatorii români cei mai semnificativi prin viziune, etos și specific național”.

Prof. Mircea MUNTEANU

Primăria, copiii, privatizarea

Cazul Societății comerciale „Prietenia Comerț-Servicii” SRL din Petroșani este deja de notorietate. Patronul acesteia, domnul Lucian Iftimie, relatează nu fără a așiza tot necazul care îl macină. Domnul Iftimie a primit, în 1991, aprobarea primăriei de a prelua și duce la bun sfîrșit o investiție socio-culturală începută încă din 1987 și „ul-tată” de edili, de toată lumea, după ce se băgaseră destul bani în ea. Este vorba de baza sportivă situată în Petroșani, între străzile Avram Iancu și Aleea Poporului în imediata apropiere a Casei de cultură și a cinematografului „Paringul”. Primăria nu a avut bani să o termine. Investitorul cu capital privat a închiriat terenul și s-a pus pe treabă. A continuat execuția proiectului, a construit în incintă o cofetărie, a cheltuit bani se-

rioși și muncă. Totul pentru ca fiecare copil din Petroșani să poată petrece clipe plăcute de destindere, la iarnă. Pentru că destinația bazei sportive este patinoarul. Fiecare pentru un oraș de munte. Cum contractul de închiriere a bazei a expirat, omul s-a adresat primăriei, solicitînd concesiunea în continuare a terenului, fapt firesc și legal. Este vorba de o unitate non-profit, intrucît se intenționează ca intrarea copiilor să fie gratuită. Pentru aceasta, legea prevede că orice concesiune se face fără licitație. Primăria „se pune cruciș și curmezș”. Primăria a ajuns contra copiilor? Ea „de-a gata”, edilii se îngheșuie. Domnul Iftimie a propus trei variante de funcționare a patinoarului care, de altfel, era necesar și este foarte bine plasat. Intrarea gratuită pentru copii cu

asigurarea personalului care să supravegheze copiii și intrarea persoanelor în incintă, fiind astfel copiii de răufăcători, de indivizi dubioși, urmînd ca lefurile personalului de întreținere și supraveghere să rezulte din activitatea cofetăriei sau intrare pe bază de taxă cu jumătate din fonduri virate administrației locale, și așa aflată în criză de bani, sau fondurile virate integral primăriei care ar urma să plătească din acești bani și leafa personalului angajat. Primăria nu vrea să audă. Pur și simplu se ignoră o inițiativă. Este imposibil să înțelegem de ce? După ce că edilii nu au bani și primesc ajutor pentru finalizarea unei investiții de importanță socială (beneficiarii fiind copiii municipiului) tot ei se pun „in-vers”.

Turism

O știre de ultimă oră, în atenția celor care, în pofida timpului tomatnic, înțeleg să petreacă zile de destindere în stațiunile balneo-climaterice și climaterice. Filiala Petroșani a Agenției de turism a sindicatelor pune la dispoziția tuturor bilete de odihnă și tratament, în toate stațiunile din țară. Prețurile sînt foarte avantajoase, iar pentru pensionari, reduceri de preț, pînă la 90 la sută! (Al. H.)

Vine vremea... porcilor

Anotimpul rece, perioada în care începe „sezonul” de sacrificare a animalului domestic cu șorici, cunoscut și sub numele de porc, este aproape. Animal care trăiește pe lingă bloc, conține de gunoi, calea ferată, alte zone pitorești și, uneori, chiar pe lângă casa omului. Prețul lui este în continuă creștere, ca și nivelul actual de cotație al marcii germane (DM) la bursele de schimb valutare. Din păcate, uneori valoarea lui este adusă la zero prin infestarea cu un parazit bine cunoscut de acum la noi în Vale — trichinella. Consumarea carni de animale înlestate cu acest parazit provoacă la om boala — destul de gravă — numită trichineloză. Circumscripția sanitar-veterinară pentru igienă și controlul alimentelor din Vulcan, a cărui activitate se desfășoară în zona vestică a Văii Jiului, ne-a pus la dispoziție o statistică a îmbolnăvirilor — depistate și confirmate — la animale cit și la oameni, începînd din 1990 pînă luna trecută inclusiv. Deci, în 1990 au fost confirmate 61 de îmbolnăviri la animale, și 222 la oameni. În anul 1991 s-au depistat 365 de îmbolnăviri confirmate la animale și 73 la oameni. Anul acesta, din ianuarie pînă în septembrie inclusiv, raportul a fost de 298 îmbolnăviri ale animalelor și 311 îmbolnăviri ale oamenilor. După cum se poate constata, raportul s-a inversat progresiv, demonstrînd un regres îmbucurător al îmbolnăvirilor la oameni. Domnul doctor Cristea, șeful Circumscripției sanitar-veterinare Vulcan afirmă că, în ciuda anilor, trichineloză poate fi eradicată în Valea Jiului, aceasta implicînd un plan de măsuri mai amplu. Una dintre soluțiile vizate ar fi tratarea animalelor cu medicamente — un fel de vaccin cu efect pe durata unui an — care au fost testate și și-au demonstrat eficacitatea. Tratamentul pare relativ scump — aproape 2000 lei — dar e preferabil să „pierzi” suma asta decît de zece ori pe atît, în cazul în care animalul s-ar îmbolnăvi sau, și mai mult, consumînd carnea infestată a acestuia.

Paul NICULESCU

Cine ne-a pus „ceva” în „palinkă”?

Săptămîna în posesia unui document care interzice, încă o dată, recidiva rău, băutura nu e bună. Hotărîrea conținutului exact al textului nr. 13/2398 al Departamentului reglementării comerțului și turismului, Direcția generală a protecției consumatorilor: „Vă scuzăm că în baza prevederilor hotărîrii guvernului nr. 515/1991, în care societate comercială, agent economic, producător, comerciant, importator, poartă răspundere pentru calitatea produselor și sînt obligați să furnizeze livrările, respectiv să răspundă de pe piață sau de la distribuitori produsele la care s-au constatat, ulterior punerii în circulație, existența unor defecte care pot afecta viața sau sănătatea consumatorilor și animalelor. Din această primărie de la asociația pentru protecția consumatorilor și a analizelor efectuate de Oficiul pentru controlul calității vinului și băuturilor alcoolice s-a constatat că produsul „palinkă”

— import Ungaria — nu corespunde datorită depășirii limitelor admise de aciditate totală (dubla față de normal) cu gust respingător, iritant.

— Fața de cele prezentate, aveți obligația, în situația în care dețineți aceste produse să faceți analize complete la laboratoare autorizate și să luați măsurile ce se impun de retragere de la vinzare a loturilor necorespunzătoare.

De asemenea, veți transmite și la Direcția generală pentru protecția consumatorilor, informații complete asupra rezultatului acestor analize (marimea lotului, denumirea importatorului, producătorului, dacă e însoțit de certificat de conformitate, norma după care se fabrică și rezultatele analizelor fizico-chimice, măsurile întreprinse”.

N.B. Acest text a fost emis societății comerciale cu ridicata pentru produse alimentare din

județul Hunedoara. Incet-încet, ne aliniem la regulile comerciale ale Occidentului și importanța acestei activități începe să capete audiența la factorii implicați în acest domeniu.

Rămîne în sarcina garzii financiare, a poliției sanitare, a consiliilor locale (prin comisiile de control) să cerceteze, să depisteze și să retragă din circuit „produsul”, precum și altele ale căror calitate, termene de garanție și valabilitate nu mai corespund.

Dorel NEAMTU

Sediu

Pentru locuitorii Vulcanului care încă nu au aflat, noul sediu al Regiei Autonome de Gospodărire Comunală și locativă este următorul: bulevardul Mihai Viteazul, bloc 91, la parter.

SEMINAR internațional

La Baza de Fier — Peștera Marien, a avut loc un seminar internațional salvamont, la care a participat și echipajul salvamontistilor din Lupeni. Seminarul s-a desfășurat în două secțiuni — o dezbateri teoretice pe tema organizării acțiunilor de salvare montană — tema susținută de referenți din țară, din Austria și Bulgaria, precum și o demonstrație practică de salvare din abrupt.

La proba practică, salvamontistii din Lupeni, deși au avut

parteneri de întrecere redutabili — sportivi din tradiționalele centre salvamont Brașov, Sinaia, Predeal, Făgăraș, Bran, Borșa — au ocupat în clasamentul final primul loc. Din echipaj au făcut parte Nicolae Vlaic, șeful formației, George Resiga, Benjamin Cioantă, Ionel Morar, Dan Pușcă și Domokos Martin.

Încă o precizare: echipajul a pierdut la punctajul general din cauza lipsei unui cadru medical, ca membru al formației. Ar fi bine ca, pe viitor, acest handicap să fie prevenit, mai ales că Expeditiile dispune de cadre medicale tinere și cu dragoste de munte. (I.D.)

CATACOMBELE DE LA MIGNON

(Urmare din pag. 1)

provizoriu electrice și să se picăm în băi care vrea să fie casa fiului. Un pericol permanent pentru copil care se pot accidenta mortal. De lifuri, se pare că nu poate fi vorba încă. Pînă vor veni școlii de la IFMA București... Locatarii, unii în vîrstă, alții cu bagaje în brațe sînt obligați să urce de cîteva ori pe zi, scările „pe pedes”. Și dacă locuiești la etajul VI sau VII, te-a bătut Dumnezeu!

Locatarul Iovan Ion, locuiește la apartamentul nr. 5 pe scara I. Are patru copii. Instalațiile sanitare, cînd ne-am mutat aici, erau într-un hal fără hal. Locuim din 12 august 1991. Că să cumpărăm, apartamentul, trebuie să dăm peste 300 de mii. Dar blocul este nefinisat și pentru fațadă n-au avut alți bani. Vreau cîteva zeci de mii. Nu înțelegem de ce? Ce vină a-

veni noi că nu s-au efectuat aceste lucrări la timp și în intervalul de un an-doi prețurile au crescut astronomic? În familia domnului Iovan există astăzi Iovan a zăgrăvit de două ori. Condensul — pentru că fațada este neterminată și pentru că instalațiile sanitare sînt prost executate (cine o fi făcut recepția blocului?). persistă. Mucegai, miros urit intrat în haine sau mobile. Intrăm pe scara a-lăturată. Un alt locatar, Gheorghe Bereș, ne spune: „pe această a doua scară, cum este numerotată, locatarii s-au mutat în perioada ianuarie-septembrie 1990. Deși de doi ani. Improvizările electrice și sanitare — lată sub ce semn s-au mutat oamenii. Ca să se „bucure” de casa nouă. Recepția blocului s-a făcut formal, în bătaie de joc. Invităm la fața locului pe reprezentanții Primăriei și ai RAGCB să vadă că avem dreptate (n.r. — poate ar

fi bine, dacă invitații vor onora ideea, să asistăm și noi la discuție. Nu de alta, dar am înțeles mai bine cum se face sau cum nu se face recepția unui bloc). Chiria o plătește fiecare locatar. Dacă s-a făcut recepția, este de vină cine a făcut-o. Dacă nu s-a făcut și avem informații că nu, se încasează chiria? Pentru terminarea fațadei ni s-au cerut încă 42 de mii de lei. De ce? Materialele lăsate pe șantier au fost, pur și simplu carate cu sacii, după decembrie 1989. Nimic nu a luat nici o măsură împotriva furtului. Și interlocutorul adaugă cu obidă: „cînd ne-am mutat, aici a fost o cocină”. Dură afirmație, dar asta este. Continuăm „excursia” prin „catacombele de la Mignon”. La etajul VI, găsim acasă un alt locatar. Locuiesc 2 familii cu copii într-un apartament cu patru camere. Și cînd te gîndești ce bloc bine proiectat este, și ce prost a fost executat. „Și cu fațada pusă în bale

s-au făcut afaceri” — acuză omul. „Ni s-au pus, numai jumatați. Resturi. Unde or fi plucile întregi? La cine?”. Cîrg acuză și la adresa celui ce a condus lucrarea de construcție, domnul Savin. „Peste 50.000 de lei am investit în remedieri la apartament, după ce ne-am mutat, în 1990, pentru a-l face cit de cit funcțional”.

„Excursia” s-a încheiat. Încă o iarnă bate la ușa. A treia.

Fațada — loc, în case, din această cauză frig, condens, umezeală, boală în oase — instalații sanitare și electrice — ea val de lume, acolo unde omul nu a avut suficienți bani ca să repare ceea ce trebuia să găsească bine făcut. Aceasta INTR-UN BLOC! NOU! Încă este în garanție. Se așteaptă să mai fie „jupuiți” de niște bani? Dacă un bloc de locuințe nou construit arată așa, ce să mai spunem de unul construit cu zece ani în urmă, undeva pe stradă, și zicem, Saturn?

SPORT · sport · SPORT · sport · SPORT · sport · SPORT · sport

Fotbal și violență

FC DROBETA TR. SEVERIN — **JIUL PETROȘANI 1-1 (0-0)**. Au marcat: David, min. 47 (Drobeta). Huza, min. 89 (Jiul). Oaspeții au fost primiți cu ostilitate, fiind la discreția organizatorilor, trebuind să stea în vestiare timp de peste o oră înainte de meci și două ore după meci, fără a putea intra în atmosfera premergătoare meciului. În tribune, cei peste 7000 de spectatori s-au comportat într-un mod greu de descris, huițuind la nesfârșit echipa Jiul și intrând în altercații cu micul grup de suporteri, spulberindu-l în câteva minute, veniți să-și vadă favoriții. Steaguri rupte, bătaie în toată regula, poliție alertată, jucători agresivi, arbitri și observatorul federal ținuți sub escortă, toate într-un decor „comandat” de gazde, care au vrut răzbunarea aceluia 2-1 din campionatul trecut, care le-a semnat retrogradarea (de moment). Meciul propriu-zis a fost o înecare de forțe în care n-au lipsit

duritățile, intimidările și mal ales ratarile. În min. 13 Radu a driblat tot, a centrat și Huza, venit în mare viteză, a trimis imparabil cu capul, dar Badea a scos senzațional balonul de sub bară. Ghițan salvează golul, min. 17, când fundașul David a trimis din apropiere, un șut foarte puternic, deviat în corner. Tot Jiul este la cirna partidei și Stoica min. 19 și 23, a avut golul în picior, iar Gaspar, min. 43, din 2 metri a șutat în portar. Radu a fost dispecerul atacului, făcând împreună cu mijlocașii și faza de apărare, iar Militaru și Cristescu două virfuri care au pus mari probleme apărării imediate. „Furtuna” primei reprize se încheie cu un 0-0, care a pregătit „uraganul” care avea să bată în continuare. Imediat după pauză gazdele deschid scorul. Corner executat de Gugu, cap David și gol. Ghițan neamaiputând interveni. Tribunele s-au „aventurat”

in a sărbători victoria, dar după gol Jiul s-a instalat totalmente la conducerea ostilităților, supunându-și partenerul la un presing fără milă. Ghițan accidentat (suspect de fractură de coastă) a fost înlocuit de Anton, care nu a primit nici un șut pe poartă. Huza, min. 75, singur de la 7 metri a trimis puternic peste bară. Stoica, min. 78, a trimis din 10 m în transversală Radu și Huza au făcut ab- mat apărarea, dar ultimul, min. 83, cu capul, a trimis pe lângă. Golul egalizator a venit în min. 89, când Militaru a șutat extrem de puternic de la 20 de metri. Badea n-a putut reține și Huza a intervenit în forță, înscriind imparabil în poarta disperatului Badea spre „surprinderea” celor ce n-au acceptat în nici un fel semieșecul. **JIUL:** Ghițan (min. 50, Anton), Cămărășanu, Cioabă, Gaspar, Do. du, Stoica, Stăncic, Huza, Cristescu, Militaru, Radu.

Voleibalistele, din nou la fileu

După o lungă perioadă de tatonare, în care soarta echipei feminine de volei era nesigură, derby-ul RAGCL Petroșani — Jiul s-a terminat cu victoria Jiului, care a înțeles grutățile „Regiei” preluând din mers formația sub culorile sele. Astfel, fostă echipă „Viitorul” Petroșani are acum o altă denumire, respectiv Jiul Petroșani și joacă sub culorile aceluia club. Dincolo de o mare realizare și o mare performanță, A menționez tot ce este legat de sport în Valca Jiului și în țara, nu este la îndemina oricui. Toate formele de transfer, înscrierea echipei, probleme de echipament și altele au fost rezolvate până la capăt, echipa având acum un statut bine definit. Prima etapă de campionat a coincis cu deplasarea la Mărl-com Tg Mureș, unde gazdele au câștigat cu 3-2, după ce a fost logat un 2-2 la seturi. Iată scorul în cele cinci seturi disputate: 15-8; 17-15; 11-15; 8-15; 15-3. A urmat etapa de Cupă (1-1 octombrie), tur-retur, cu Olteț Craiova: 3-0 la Petroșani și 2-3 la Craiova, rezultate calificative pentru echipa Jiul în etapa viitoare. Antrenorul Puiu Sasăran are la dispoziție aceleasi jucătoare, printre care Hodină, Car. în z, Lazăr, Chitic, Todoroiu, Petrovan, Corjesca. Partida de duminică, 11 octombrie, cu Olteț Craiova, a fost aminată.

Alpinism Cupa „JIUL” Petrila

La Cheile Taia a avut loc ultima etapa a Campionatului Național de escaladă pe acest an, organizat de AS „Jiul” Petrila. Au participat 8 echipe de alpinism din țară, dintre cele mai reprezentative — Armata Brașov, Metalul Hunedoara, RAE București, Antilopa București și altele. Deși vremea a fost nefavorabilă, gazdele, respectiv amenajatorii traseelor au ales trasee dificile, dar ferite de ploaie, oferind concurenților condiții optime de confruntare. Rezultatele tehnice ale concursului au fost următoarele: Primele locuri, la fete, în clasamentul final au fost ocupate de alpinistele Sanda Mihalea și Elena Cioreanu, de la Antilopa București, iar locul III a revenit

RUGBY Pe când și victoriile ?

ȘTIINȚA PETROȘANI — CFR CONSTANȚA 6-6 (3-3). Jocul debutează chiar din min. 1, cu o lovitură de pedeapsă pentru Știința, imediat după repunerea de la centru pe care o ratează cu puțin Florea. După două pătrunderi în min. 4 și 7 în 22-ul constantean, aceștia contraatacă foarte viguros dar sunt stopați de apărătorii Științei. Vine și deschiderea scorului în min. 16 când Ivanuș transformă o lovitură de pedeapsă și 2-0. Jocul în continuare se derulează anost cu greseli de ambele părți, excepție făcând grămada Științei, care se remarcă prin stabilitate. În min. 28, Ivanuș din poziție centrală ratează o lovitură de pedeapsă, dar vine min. 37 când o grămada clar câștigată de studenți, Draghici întârzie scoaterea balonului și oaspeții beneficiază de o lovitură de pedeapsă pe care o transformă sigur Mardare și 3-3 contrar cursului jocului. Știința pare mai hotărâtă

dar același joc de uzură nu aduce nimic nou pe tabela de marcaj. În min. 55, Știința este la o jumătate de metru de încercare după o grămadă în care balonul ajunge până la aripa Pancu care este scos în tușă. Se dictează trei grămezi în apropierea terenului de țință advers dar nu marcăm. Ivanuș își face numărul și în min. 65, 68 și 73, ratează incredibil din situații bune. Oaspeții prind curaj și sînt pe punctul de a înscrie o încercare, dar în ultimul moment apărarea Științei stopează atacul. În min. 78, după o grămadă la circa 30 m, în terenul Științei, Mazilu de la CFR execută o lovitură de picior căzută și constantenii iau conducerea 3-6. Știința egalează în min. 80 prin Draghici, care transformă o lovitură de pedeapsă. Chiar dacă echipa studenților merita poate victoria mai ales prin ocaziile avute înscriind o încercare prin Mureșan, la scorul de 3-0, anulată de arbitru de a cărei va-

labilitate nu ne putem pronunța, se impun unele măsuri pentru o mai bună claritate în jocul echipei. **ȘTIINȚA:** Soare, Costache, Loeziko, Drumea, Bolea, Mureșan, Palamariu (Gh. Claudiu), Tranca (Suiogan), Draghici, Ivănuș, Andreiță, Medragoniu, Lărie, Pancu Florea. **NOTA:** La ora cînd citiți aceste rânduri, a avut loc ședința biroului de secție cu sportivi pentru măsurile de redresare a echipei fanion a Văii Jiului, noi revenind cu amănunte.

Juniorii pe saitea etapa, la triumful lor de la Hunedoara, deslășurat în zilele de vineri și sîmbătă 2-3 octombrie. Jiul a obținut următoarele rezultate: 10-0 cu CS Deva și 7-3 cu CS Hunedoara. În celălalt meci, CS Hunedoara — CS Deva, 10-0. Antrenorii Ion Cor-

Fotbal, Divizia A, seria a II-a

REZULTATE TEHNICE: Metalul Bocșa — Metrom Brașov 2-0; Corvinul — Olimpia Satu Mare 2-1; Unirea Alba Iulia — FC Bihor 2-0; FC Maramureș — CFR Timișoara 6-1; ICIM Brașov — UTA 6-1; CFR Cluj — Tractorul Brașov 0-1; FC Drobeta Tr. Severin — Jiul Petroșani 1-1; Metalurgistul Cugir — Gloria Reșița 0-0; Armatura Zalău — Jiul IELIF Craiova 4-0.

| CLASAMENT | |
|---------------------------|------------------|
| 1. Corvinul | 9 6 2 1 24-9 14 |
| 2. Jiul Petroșani | 9 5 2 2 15-9 12 |
| 3. FC Maramureș | 9 5 1 3 21-9 11 |
| 4. ICIM Brașov | 9 5 1 3 20-11 11 |
| 5. Metalul Bocșa | 9 5 0 4 18-13 10 |
| 6. Unirea Alba Iulia | 9 5 0 4 13-9 10 |
| 7. Armatura Zalău | 9 5 0 4 16-15 10 |
| 8. FC Drobeta Tr. Severin | 9 4 2 3 11-10 10 |
| 9. Gloria Reșița | 9 4 1 4 11-10 9 |
| 10. Metrom Brașov | 9 3 3 3 8-8 9 |
| 11. UTA Arad | 9 4 1 4 11-16 9 |
| 12. Jiul IELIF Craiova | 9 4 0 5 11-17 8 |
| 13. Metalurgistul Cugir | 9 3 2 4 15-26 8 |
| 14. Tractorul Brașov | 9 2 3 4 10-13 7 |
| 15. CFR Timișoara | 9 3 1 5 11-20 7 |
| 16. FC Bihor | 9 2 2 5 6-11 6 |
| 17. CFR Cluj | 9 3 0 6 12-23 6 |
| 18. Olimpia Satu Mare | 9 2 1 6 13-17 5 |

ETAPA VIITOARE, 17 octombrie: Olimpia Satu Mare — Unirea Alba Iulia; UTA — Metalul Bocșa; Metrom Brașov — Corvinul; CFR Timișoara — ICIM Brașov; Gloria Reșița — FC Maramureș; FC Bihor — FC Drobeta Tr. Severin; Tractorul Brașov — Armatura Zalău; Jiul Petroșani — CFR Cluj; Jiul IELIF Craiova — Metalurgistul Cugir.

Fotbal, divizia B, seria a III-a

REZULTATE TEHNICE: Victoria Curtea de Argeș — Șoimii Sibiu 3-0; Gaz Metan Mediaș — FC Caracal 4-0; Minerul Lupeni — Arsenal Reșița 3-1; ROVA Roșiori — Cimentul Fieni 1-1; Metalurgistul Slatina — CS Tîrgoviște 1-0; Electrica Fieni — Minerul Mățășari (aminat); Petrolul Stoina — AS Paroșeni 1-0; Metalurgistul Sadu — Dacia Pitești 2-1; Unirea Alexandria — Minerul Anina 1-0; CSM Caransebeș — Minerul Urlicani 1-0.

| CLASAMENT | |
|-----------------------------|-------------------|
| 1. Petrolul Stoina | 10 7 1 2 21-8 15 |
| 2. Victoria Curtea de Argeș | 10 6 1 3 18-14 13 |
| 3. Gaz Metan Mediaș | 10 6 0 4 21-8 12 |
| 4. Cimentul Fieni | 10 5 1 4 29-19 11 |
| 5. Dacia Pitești | 10 5 1 4 20-15 11 |
| 6. Arsenal Reșița | 10 5 1 4 21-19 11 |
| 7. Unirea Alexandria | 10 5 1 4 13-15 11 |
| 8. Minerul Anina | 10 5 1 4 13-16 11 |
| 9. CS Tîrgoviște | 10 5 0 5 19-12 10 |
| 10. Minerul Mățășari | 9 5 0 4 23-17 10 |
| 11. AS Paroșeni | 10 5 0 5 18-15 10 |
| 12. Metalurgistul Sadu | 10 5 0 5 16-20 10 |
| 13. Minerul Lupeni | 10 5 0 5 12-21 10 |
| 14. ROVA Roșiori | 10 4 1 5 17-14 9 |
| 15. CSM Caransebeș | 10 4 1 5 14-21 9 |
| 16. Minerul Urlicani | 10 4 0 6 20-20 8 |
| 17. Șoimii Sibiu | 10 3 2 5 10-13 8 |
| 18. Metalurgistul Slatina | 10 3 2 5 10-13 8 |
| 19. Electrica Fieni | 9 3 0 6 9-20 6 |
| 20. FC Caracal | 10 1 2 7 15-43 4 |

ETAPA VIITOARE, 18 octombrie: Minerul Urlicani — Victoria Curtea de Argeș; Șoimii Sibiu — Gaz Metan Mediaș; FC Caracal — Minerul Lupeni; Arsenal Reșița — ROVA Roșiori; Cimentul Fieni — Metalurgistul Slatina; CS Tîrgoviște — Electrica Fieni; Minerul Mățășari — Petrolul Stoina; AS Paroșeni — Metalurgistul Sadu; Dacia Pitești — Unirea Alexandria; Minerul Anina — CSM Caransebeș.

Rezultatele concursului pronosport din 11 X 1992

1. Chimia Rm. V. — Ceahlăul X
2. Calatis — CSM Suceava 1
3. FC Drobeta — Jiul X
4. Bari — Ternana 1
5. Bologna — F. Andria X
6. Cosenza — Cesena X
7. Lecce — Padova 1
8. Modena — Reggiana X
9. Monza — Cremonese X
10. Piacenza — Lucchese X
11. Pisa — Spal X
12. Venezia — Taranta 1
13. Verona — Ascoli 1

Fond de câștiguri : 23.038.902 lei
Pagina realizată de Dorel I. BĂNTU

Exploatarea Minieră Valea de Brazi

ANGAJEAZĂ

direct sau prin transfer,

— ARTIFICIERI
cu legitimație și autorizație pentru impușcare în mine
grizutoase.

Administrația publică locală Petroșani

Persoanele care s-au înscris pentru participare la licitația publică din zilele de 13, 14 august 1992, în vederea concesiunii de terenuri destinate construcției de garaje, și nu s-au prezentat, conform următoarelor numere de înregistrare: 191, 205, 198, 161, 80, 33, 270, 260, 286, 166, 163, 231, 217, 300, 26, 185, 301, 302, 23, 21, 303, 15, 63, 251, 219, 277, 88, 160, 39, 125, 81, 75, 92, 156, 157, 170, 69, 280, 253, 65, să se prezinte, în zilele de 13—16 octombrie 1992, pentru ridicarea garanției de participare, la serviciul amenajarea teritoriului, din cadrul Administrației publice locale Petroșani. (Comanda nr. 6561/8.X. 1992).

Sucursala de Exploatare Transport Tehnologic și Prelucrare Primară a Lemnului Petroșani

scoate la licitație

caii din coloana proprie după cum urmează:

- în data de 28 octombrie 1992, sector Lonea, Exploatarea Voievodu, cabana Voievodu;
- în data de 29 octombrie 1992, sector Iseroni, Exploatarea Sașa — cabana forestieră;
- în data de 30 octombrie 1992, sector Lupeni, Exploatarea Valea de Brazi, Arcanu și Valea de Pești.

Licitațiile vor începe la ora 10.

Relații suplimentare se pot obține la sediul sucursalei din Petroșani, telefon 541820, 541521.

Sucursala de Exploatare și Transport Tehnologic Petroșani (U. F. E. T.)

angajează

de urgență următorul personal:

- mecanici IFRON — întrețineri drumuri forestiere;
- 2 muncitori necalificați pentru întreținere drumuri forestiere.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

SOȚIA Carmen, fiica Patricia, urează iubitului lor Sorin Marius un călduros „La mulți ani!”. (5065)

VINZARI

VIND sobă încălzit cu cuptor, tip „Cristina”. Petroșani, Aradului, 52/2. (5031)

VIND video sigilat FUNAI. Telefon 550845, între orele 14—22. (5056)

VIND Dacia 1310, impecabilă, preț negociabil, Petrița, Prundului, 2/8. (5067)

VIND baracă metalică (pentru privatizare sau garaj), str. Viitorului, bloc 9A, ap. 25, Petroșani. (5061)

VIND Citroen, motor Diesel, an fabricație 1981, stare foarte bună. Uricani, str. Brazilor, bl. 3A, ap. 51, Vrabie Ion. (5059).

VIND rezervor 1500 litri din fibră de sticlă, nefolosit. Telefon 543667. (5054)

VIND garaj PFL, str. Lunca, în spatele Pompierilor. Telefon 544673. (5053)

VIND masă sufragerie cu scaune, preț negociabil. Telefon 543122, după ora 16. (5052)

VIND BMW, roșu, stare bună. Paroșeni, Piscului, nr. 8. (5070)

VIND aparat auditiv, aparat cu ultraviolete (pentru tratament, bronzare) și Histodil pentru tratarea ulcerului. Telefon 570510. (5066)

VIND Dacia 1100, preț 150 000, negociabil. Petroșani, str. Venus, 5A/7, între orele 14—20. (5074)

DIVERSE

SC COM. IMPEX ADICON SRL Petroșani (vizavi de spital), vinde la cele mai avantajoase prețuri aragaze, plite electrice cu cuptor, mașini de spălat. (5055)

SOCIETATEA FAMILIALĂ „DIMA — CORADI” vinde televizoare color Alfa, diagonală 61 cm, garanție un an, preț 106 000 lei. Telefon 545685. (5071)

SOCIETATEA Comercială „Lili—Prest” SRL Lupeni angajează două vinzătoare. Informații la sediu, str. Aleea Plopilor, 1. (5075)

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

SCHIMB garsonieră Petroșani Nord cu apartament 2—3 camere, zona centrală sau casă colonie. Telefon 543445, după ora 19. (5069)

PIERDERI

PIERDUT diplomă bacalaureat pe numele Drăgan Gabriela, eliberată de Liceul industrial nr. 1 Petroșani în anul 1986. O declar nulă. (5062)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Vladimirescu Darius, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (5077)

DECESE

NE-AM părăsit pentru toldeana, scumpa și iubita noastră mamă și soție. Amintirea ta va trăi veșnic în inimile noastre. Soarta nemiloasă te-a luat dintre noi când aveam mai mare nevoie de tine.

SOȚUL Mihai și fiicele Mihaela și Claudia anunță cu durere înțelegerea din viață a bunei, scumpei, iubitei noastre

PREDA ELENA (44 ani)

Vom păstra veșnic amintirea ta.

Lacrimi și flori pe mormintul tău.

Dumnezeu să te odihnească în pace. (5072).

CU adincă durere familia Cinpeanu regretă dispariția fulgerătoare a scumpei și neuitatei lor vecine

PREDA ELENA (44 ani)

Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (5073).

COLECTIVUL de cadre didactice al Școlii generale nr. 4 Petroșani, este alături de colega lor, prof. Irina Nicolaescu, în pierderea grea suferită prin dispariția mamei sale.

Sincere condoleanțe. (5068).

COMEMORARI

PARINȚII, sora și fratele anunță cu durere că s-a scurs un an de când ne-a părăsit draga noastră

OSTAFE NICOLETA

(14 ani)

Veți rămâne mereu în inimile noastre. (5058)

AZI, 13 octombrie, se împlinesc 8 ani de lacrimi și durere, de când soarta nemiloasă ne-a despărțit de dragul nostru fiu

VINCZE SAMIR

Parinții nu îl vor uita niciodată. (5045)

PIOS omagiu de dragoste, prețuire și neuitare, dragului nostru coleg,

prof. univ. dr. ing. ISAG VASILE

la 6 săptămâni de la dispariția sa prematură.

Colegii din Catedra de Electrotehnică. (5076).

HOROSCOP

BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)

Vă loviți de capriciile cuiva mic, dar demn de băgat în seamă.

SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Subiectivismul de care dați dovadă va fi drastic amendat.

SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Stare accentuată de irascibilitate pe un fond depresiv. Căutați să vă stăpiniți!

CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Un intrus reușește să vă răstoarne niște planuri minuțios pregătite.

VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Șansa vă suride.

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Perspective bune în vederea unor schimbări.

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Lipsa unui element concret în ceea ce doriți să întreprindeți vă obsedează.

TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Relații personale bune, în continuă creștere.

GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Contradicții cu apropiații din punct de vedere financiar și nu numai...

RAU

(22 iunie — 22 iulie)

Atenție la modul de exprimare!

LEU

(23 iulie — 22 august)

O perioadă propice reflecției, concluziilor.

REGIOARA

(23 august — 22 septembrie)

Veți face o descoperire cu mari influențe asupra propriei persoane.

MARTI, 13 OCTOMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.

10,00 Actualități.

10,10 Calendarul zilei.

10,20 WORLDNET USIA.

12,10 Ora de muzică.

13,00 Interferențe.

13,30 Muzica pentru toți.

14,00 Actualități.

14,15 Avanzpremiera TV.

14,55 Preuniversitaria.

15,30 Teleșcoală.

16,00 Gonviețuri-magazin.

17,00 Actualități.

17,05 Repere transilvane.

17,35 A venit toamna!

18,10 Salut prietenii!

19,00 Studioul economic. TIB '92.

19,30 Desene animate.

20,00 Actualități.

20,35 Sport.

20,45 Telectinemateca. ORAȘUL

NOSTRU. (SUA, 1940).

22,30 Cultura în lume.

23,00 Actualități.

23,15 Meridianele dansului.

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Ștefan CIMPOI

Responsabil de număr

Paul NICULESCU

Corectura

Emilia ACHIREI și Viorica FIRȚULESCU

Cotidianul de opinii și informații al
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de
SOCIETATEA COMERCIALĂ

„ZORI NOI” S.A.



Înființată conform Decretului nr. 208/12.06.1991 al Prefecturii județului Hunedoara.

Director

MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2075 Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 541662 (director-redactor șef); 541592 (director executiv-administrativ difuzare); 541663, 542464 (secții).

*

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541665.